

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 АВГУСТА 1984 ГОДА • № 198 (19018) • Цена 3 коп.

Осеннему комплексу — максимум напряжения

Закончили уборку кукурузы: в Шегарском районе — колхозы «Юбилейный», «Рассвет», совхозы «Южный», «Вперед», «Россия»; в Кривошеинском районе — совхоз «Кедровый»

Куда идет район?

Газета «Красное знамя» берет шефство над молочным производством в Асиновском районе.

Необходимость такого шефства объясняется очень просто. Журналисты заинтересованы в развитии животноводства Асиновского района, вкладывающего немалые средства, а оспаривать никакой. Соседние районы (а ныне два — Томский и Зырянский) добиваются всевозможных результатов, становятся даже победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и поставок животноводческой продукции. Асиновцы же топчутся на месте, а все вышнее лето отстает от прошлогодних показателей, отстает от самих себя!

За семь месяцев текущего года молочная продуктивность составила 1,671 килограмм — меньше, чем в Александровском и Верхнекетском районах. Занимая лишь девятое место среди 16 районов области, район снискал наледи на 34 килограмма от коровы, в том числе в июле — на 21. Сейчас среднестатистический показатель ниже прошлогоднего на 0,2 килограмма.

Район входит в число крупнейших поставщиков молочной продукции, и его отставание весьма чувствительно для области. Особенно в последнее время, когда «минусует» большинство районов и не удается превзойти прошлогодний уровень молочной продуктивности. Сохраняется опасное «балансирование», и это — в благоприятнейших условиях нынешнего августа.

Сознают ли меру своей ответственности те, кто тянет сегодня область назад? По отношению к хозяйству Асиновского района — уместный вопрос. При значительном снижении надоев с начала года район не сократил продажу молока (100,2 процента). За счет чего? Товарность продукции не увеличилась, только жирность. У населения молока закуплено чуть-чуть больше, а в расчете на одну корову — 117 килограммов (двенадцатый результат). Специалисты, хорошо знающие обстановку в районе, считают, что на благополучную цифру продажи «работает» не включение в отчетность поголовья коров. По официальным же данным, их столько же, сколько было в прошлом году...

Таковы у асиновцев «внутренние резервы». Дальше, как говорится, идти некуда. В хозяйствах района снизился выход телат. Еще причина — яловость и хромота коров. Все это характеризует работу зооветеринарной службы. Район растерял опытных специалистов, а многие из работающих сегодня не отличаются ни компетентностью, ни ответственностью. В областной газете не раз рассказывалось о причинах развала молочного производства в совхозе «Новиковский». Не лучше положение на Новокузнецком молочном комплексе совхоза «Комсомолец». Здесь больше десятка специалистов, а до последнего времени никто не контролировал, все ли коровы выдаиваются. В районе нет ни одной фермы, которую можно было бы считать образцовой и на опыте которой можно было бы учить специалистов и животноводов.

Асиновский горком партии, совет РАПО не добились перелома к лучшему. Похоже, всех устраивают сомнительные «внутренние резервы»...

Необходимо ускорение

Приводим данные областного управления на 24 августа о ходе комплекса полевых работ в районах области (первая колонка — убрано силосных культур, вторая — скошено зерновых и зернобобовых в процентах):

Шегарский	89	8
Верхнекетский	89	—
Каргасокский	50	—
Кожениковский	45	13
Чанский	37	2
Кривошеинский	37	1
Томский	23	5
Бакчарский	23	0,2
Молчановский	22	7
Зырянский	21	5
Асиновский	20	5
Первомайский	18	12
Колпашевский	10	—
Тегульетский	10	—
Парабельский	1	—
ПО ОБЛАСТИ	34	7

Как видно из сводки, обстановка в районах продолжает оставаться напряженной. Среди всех видов работ только на уборке силосных культур результаты выше прошлогодних. Приводим данные областного управления на 24 августа о ходе комплекса полевых работ в районах области (первая колонка — убрано силосных культур, вторая — скошено зерновых и зернобобовых в процентах):

бавка составляет 34 тысячи тонн готового силоса. Впереди — шегарцы, инициаторы ударной работы на кукурузных плантациях в течение всего светового дня. Ими заготовлено 92 процента запланированных объемов кукурузного корма. Следом, правда, с большим разрывом, идут кривошеинцы, кожениковцы и чанцы. И совсем неповиной, почему тянут с косовицей кукурузы хозяйства Томского района. Сейчас, кроме заготовок, уже вряд ли что выжмешь.

По сравнению с этим же периодом прошлого года в хозяйствах области на 14,1 тысячи гектаров меньше скошено зерновых и зернобобовых. Хотя земледельцы Кожениковского и Первомайского районов опережают других, преимущество это

невелико. Явно медлят с уборкой озимых бакачарцы, кривошеинцы и чанцы. До сих пор не приступали к косовице тегульетцы. Прошли все сроки сева озимой ржи, но справились с этой задачей только томичи. В других районах осталось засеять от 20 до 40 процентов площадей. Хуже всего обстоит дело в Тегульетском, Парабельском, Бакчарском районах, где под озимыми на 24 августа заготовлено соответственно 7, 13, 53 процента площадей. Странно получается: и уборка не ведется как следует, и сев растянулся до сентября.

Создавшееся в районах положение можно поправить только за счет удвоения темпов. А это возможно лишь при организации работы на полях в течение всего светового дня.

Адреса ударной работы

БОЛЬШЕ НОРМЫ

Активно развернулась массовая уборка кукурузы на полях совхоза имени 50-летия СССР. Коллективу необходимо заложить в траншеи 42 тысячи тонн зеленой массы.

Механизаторы Рыбаловского отделения только за первые два дня работы заготовили 2,498 тонн кукурузы. Средняя выработка на агрегат превышает установленную норму на 117 тонн зеленой массы. Еще выше результаты у А. М. Кирикова и Н. И. Климова.

В Верхнекетском отделении тон в работе заклад на косовице В. Я. Тренилов. Только за два последних дня он заготовил на своем комбайне 723 тонны корма. По 180—200 тонн зеленой массы доставляют ежедневно от комбайнов к траншее трактористы П. А. Петров и М. В. Петров. В хозяйствах осуществляется строгий контроль за качеством и закладкой сочного корма. Его заготовку механизаторы рассчитывают завершить до 1 сентября.

В. МИХАЙЛОВА, Томский район.

До позднего вечера

Ускоренными темпами ведут полевые работы земледельцы совхоза «Первомайский». Здесь раньше всех в районе завершили сев озимой ржи. Механизаторы посеяли зювену под руководством коммуниста Александра Пиславника. Трудился, не считаясь со временем. Высокой выработкой на агрегат добивался каждый. Однако наибольшее количество засеянных гектаров на счету тракториста Ивана Бондаря. Он и

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Первая графа — план, вторая — фактическое выполнение.			
Объединение «Томск-стройматериалы»	производство кирпича (тыс. шт.)	3.351	3.365
Завод КПД	производство сборного железобетона (куб. м)	2.795	2.790
Трест «Спецстроймеханизация»	забивка свай (шт.)	410	446
	отрывка траншей (м)	205	205
	укладка труб (м)	200	200
Домостроительный комбинат	монтаж элементов (ед.)	1.700	1.237
Трест «Томскжидстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	565	446
Трест «Томскгазстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	686	786
Трест «Томсксельстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	290	275
Трест «Томлесстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	231	239

Склад продолжается. На прошлой неделе домостроительный комбинат сработал чуть лучше, но, отставание еще более увеличилось. Низкий уровень компетентности лишает возможности работать ритмично. Вывозка изделий с завода на стройплощадку упала почти вдвое. Если в ближайшее время положение не изменится, то выполнение плана окажется под серьезной угрозой.

Можно отметить стабильную работу объединения «Томск-стройматериалы» и треста «Томскгазстрой». У строителей опять отличилась бригада наемников, которую возглавляет В. Остапов. Выработана — 123 процента!

В центре поселка Кедровый висит схема городского микрорайона. На ней обозначены и многоэтажные дома, и магазины, и стадион. А рядом — вагончики и недостроенные деревянные общежития. И Валентина Семеновна Шарф, бригадир штукатуров-маляров ПМК-156 треста «Томскпромстрой», знает, что до стадиона еще, ох, как далеко! Пока все-таки нужнее общежития. Но она верит и стадион будет. Как у каждого города. Отлично работает ее бригада.

Н. ПОТАПОВ. Фото автора.

Почта «Народной стройки»

«Спасибо!» — ГОВОРЯТ СТРОИТЕЛЯМ ЧЛЕНЫ ЖСК «ВЫМПЕЛ-3»

После окончания организационного собрания ЖСК, честно говоря, мало кто верил, что через год люди выедут в новые благоустроенные квартиры. Это ж надо такую машину возвести — 216 квартир! Когда слышишь о достоянии, о частых срывах сроков, поневоле появляется недоверие ко всем графикам и обещаниям. И как было приятно видеть, что несмотря на многочисленные трудности, строительный конвейер действовал безостановочно. Дом на улице Кошурникова возведен от дня. Монтаж шел даже в тридцатиградусный мороз. Четыре месяца — и коробка была готова. Здесь проявилось мастерство бригады монтажников ДСК В. Челпанова. Хочется поблагодарить за отличную работу коллектива отделочников Л. Боллага, М. Петрухиной, К. Денислова, А. Новичкова, В. Панкова. Дом долгое время

без постоянного теплоснабжения, и им приходилось нелегко. Нельзя не упомянуть и слаженную работу линейного инженера — технического персонала, возглавляемого главным инженером ДСК А. Бранским.

Конечно, были у стройки и свои недостатки, не все получилось так, как хотелось. Главный инженер ТМУ треста «Сибанжстрой» В. Фомин проявил икроуловную волю и при сладе дома, и при устранении обнаруженных недостатков. Но все это — в прошлом. А сейчас люди обживают новые квартиры и, конечно же, очень рады. От имени членов ЖСК «Вымпел-3» председатель правления В. ПЛЕШАНОВ.

Маленький фельетон

Большая больница

Старенький доктор прописывал кому-то аспирин, когда тревожно зазвонил телефон. — Аспирин — сказал старенький доктор. — Помогите, — заговорил жалобный голос, — очень тяжелое состояние. — Простите, имя больнобого? — Больна поликлиника на Каштаке. Помогите! Брови доктора поднялись так высоко, что заметны попортили малозаметную причешку. — А что с ней? — Очень плохо — жестокий паралич. В этом месте разговора в трубку послышалось чье-то гудение. Доктор осторожно постучал в трубку, повертел ее в руках и положил на рычаг. Однако сколько он ни ждал, повторного звонка не последовало. Подумав, доктор собрал свой чемоданчик и отправился по странному вызову. По дороге доктор наделся, что над ним подшутили. Но, придя на стройку, действительно нашел все признаки паралича. Почти полная неподвижность и омертвление конечностей. Правда, кое-какое шевеление обнаружилось на главном входе. Там работала бригада Ю. Кречетова из СУ-11 треста «Томскжидстрой». Доктор очень заинтересовался местом, где еще сохранилась жизнь, и направился туда. — Здравствуйте, голубчик, добродушно сказал доктор. — Что? Кирпич привез? — закрыл глаза. — Кирпича доктор не привез. У него не оказалось даже камня за пазухой, потому что он был добрый. В общем, строители потеряли интерес к объекту. Доктор пристучал к обложке стетоскопа и приложил его прямо к стене. Он был опытным и поэтому умел услышать то, чего не могли услышать другие. Так он узнал, что сдавать поликлинику должны в этом году и никак не поздо. А недоделок в ней на миллион рублей. Осмотрев «больного», доктор сделал вывод, что главный корпус находится в более удовлетворительном состоянии. А вот пристройка очень плоха. Та уныло смотрела на доктора пустыми окнами без стекол. Ей очень хотелось плакать, но было нечем. — Ведная, как ты зимой будешь... — пожалел ее доктор. Представив себе, что будет дальше, доктор ужаснулся. Резкий переход от паралича к активным действиям вызовет предсказанный синдром. Характеризуется он судорогами. И ни-

ОРДЕН — ГОРОДУ

КИШИНЕВ, 24 августа. (ТАСС). За мужество и стойкость, проявленные трудящимися города в годы Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, столица Советской Молдавии — Кишинев награжден орденом Отечественной войны I степени. Сегодня здесь состоялось торжественное собрание представителей трудящихся республики и воинов Кишиневского гарнизона, посвященное 40-летию освобождения Молдавии от фаши-

Подготовка ферм к зиме

ПОКА СКОТ НА ПАСТБИЩАХ

Лето для совхозных строителей и ремонтников — тоже страдная пора. Работы очень много. В Колпашевском районе пример того, как нужно и можно организовать ремонт на фермах, показывают в совхозе «Петропавловский».

К строительному сезону в хозяйстве готовились основательно. Заранее определили объем работ, запасили материалы. Без промедлений, как только выгнали скот на пастбища, ремонтники взялись за дело. Завершен санитарный ремонт в откормочнике на 360 голов молодняка. С соблюдением правил ветеринарии (имеется в виду подстилка свежего грунта) перестелили полы, отремонтировали крышу, корушки, заменили прогнившие балки, столбы прогонов. Полностью подготовлены, хотя сегодня затоний скот, еще четыре помещения. В последнем, шестом по счету, скотом дворе осталась работа недели на две. Три малоценные ремонтные бригады так быстро не справились бы, если бы не помощь животноводов и механизаторов. Скотники привели в порядок помещения, выполнили несложный ремонт дверей, окон, загонов. Если работы в поле приостанавливались из-за дождей,

на ферму приходили трактористы. Они переработали транспортеры навозоудаления, проверили электрооборудование, заменили прохудившиеся автопоилки. В отличие от других хозяйств, которым летом ошутимо помогают шефы, труженики совхоза «Инкинский» веде управляют сами. И традиционно начинают зимовку с солидным запасом кормов, хорошо подготовленных помещений. Не исключение и нынешнее лето. Ждет бычков двор, где хорошо, доска к доске, пригнаны полы, заново сбита загоня.

Близятся к концу ремонтно-строительные работы в хозяйстве. Там решили отказаться от скрековозов транспортеров — не очень-то надежные в эксплуатации, калечат ноги животноводов. Такая система навозоудаления требует и большого расхода электроэнергии. Теперь содержат двор в чистоте и кормить все стало будет один механизатор. Помещение приспособили под

магистральных газопроводов, комбината коммунальных предприятий, станции технического обслуживания автомобилей, Северных электрических сетей. А объем работ огромен. Семь дворов в аварийном состоянии. И если их не привести в порядок, некуда будет размещать полторы тысячи животных.

Никак нельзя согласиться с руководителями шестиступенчатых предприятий и организаций в том, что невозможно посетить всеюду. Пример добросовестнейшего отношения к выполнению шестских обязанностей в том же совхозе «Чажемтовский». Бригада из шести человек во главе с директором Колпашевского хозяйства «Первомайский» и «Тогурский». В совхозе «Чажемтовский» собственными силами ремонтируют три двора. 11 дворов должны подготовить шефы. Но до сих пор не появились ремонтники из аванпродприятия, Томского геотехнического треста ДСУ-2, управления

ханизаторов, кормозаготовителей совхоза тоже начинают работу с шести утра и заканчивают полно вечером. Непрерывным потоком идут к силосной траншее тележки от комбайнов Ивана Сальникова и Валерия Шубина. Они по-уловному потрудились на заготовке сенача и такой же темп сохраняют на уборке силосных культур. В. ПЕТУНИНА, Первомайский район.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Время диктует тему

В числе «некоторых»

Большинство из нас живет делом, работой. Не удивительно, что на отчетно-выборных собраниях в партийных группах разговор начинается с производственных работ, участия в них коммунистов.

Собрание состоялось через три дня после того, как весь коллектив (здесь, по условиям производства, единое время отъезда) вышел из отпуска. Минувший месяц для ремонтников был самым горячим, теперь же они держат экзамен.

Напряжения момента чувствовалось и на собрании. Тем более что девять из десяти коммунистов — люди с солидным стажем, привыкшие порокнуть репутацией мастера-ремонтника.

В отчетном докладе партгрупора П. В. Золотарев напомнил, как работали цех и группа главного механика, в которую входят ремонтники, и к тому же по сравнению с прошлым годом. Все показало неплохое. И плановое задание перевыполнено, и производительность труда против заданных цифр возросла на 5,5 процента, и себестоимость снижена на 3,3 процента.

Кризиснейшей ре- конструкции «на ходу», которая была произведена при переводе предприятия на природный газ.

Послушав доклад, можно было хорошо ориентироваться в производственной обстановке. Но вот, как дело дошло до общественной жизни, выполнения партийных поручений, у докладчика стали все чаще звучать общие фразы и общие оценки.

«Некоторые коммунисты», «отдельные товарищи». После собрания я спросил Петра Васильевича Золотарева, вновь избранного партгрупором, почему оказался такой неконкретной эта часть доклада.

«Как не о чем? И стал называть одного за другим коммунистов, ответственно выполнявших поручения. Оказалось, бригадир В. П. Трегубов активно работает в цеховом комитете профсоюза, к тому же добросовестно выполняет обязанности общественного прораба при благоустройстве микрорайона.

Механик М. Ф. Лауткин — член партбюро цеха, руководитель творческой рабочей бригады по модернизации оборудования. Слесарь М. П. Мокин — член цехкома, наральный председатель Ветеран войны, он деятельно помогает организации соревнования «40-летию Великой Победы» — 40 ударных вахт. Словом, было Золотареву о ком и о чем сказать. Но он засмеялся: «Надо ли об этом говорить. Ведь нас только десять, все про всех все знают. Говорить надо было, как бы ни мала партгруппа.

Во-первых, активисты, общественники по-человечески приятно слышать доброе слово в свой адрес, а не общие «спасибо», которое мало греет. Во-вторых, когда названы люди долга, тогда и тех, кто пассивен, спросить можно. Коммунист И. С. Волынец, по признанию партгрупора и руководителей цеха, никаких поручений не выполняет, в общественной жизни не участвует. А на собрании не назвала, кто именно не выполнял. Он промолчал. Он промолчал. Он промолчал.

«Не поучениями, а работой»

Общественная тема все же не потерялась на отчетно-выборном собрании благодаря вопросам к партгрупору, выступлениям коммунистов, обсуждением доклада. (Кстати, выступили на собрании шесть коммунистов только из числа группы). Один из первых вопросов был такой: «Как будет пополняться группа, какие перспективы в работе с молодежью?»

Выступившие затем коммунисты К. В. Гартвик, А. П. Пуньшев, В. П. Трегубов, да и все остальные, были озабочены тем, что партгруппа почти не растет за счет молодежи. Говорили, что за последние годы всего один молодой рабочий подготовлен в партию. Старейшая бригада, поскольку многие рабочие в предпенсионном возрасте, стареет и группа.

Тот факт, что на отчетно-выборном собрании тема подготовки молодежи при обсуждении доклада вышла на первый план, отнесив чисто производственные проблемы, закономерен. Рабочему человеку не может быть безразлично, кто унаследует его ремесло, кому передать опыт, знания.

Как же получилось, что бригада не пополняется молодежью? Может, нет у нас стремления к профессии ремонтника? Нет, говорили коммунисты, любознательные, толковые ребята приходят в бригаду. Но им через год в армию, вот и посылают их то на одну, то на другую разовую работу, часто и не связанную с основным производством. «Потомственный план» на подборных работах, — говорил в своем выступлении К. В. Гартвик, — делу его никто не научит, вот у него и пропал интерес. Уйдет в армию — разве он будет нас вспоминать, разве захочется к нам вернуться? К самому-то Кон-

стантину Воронцову это не относится, он, работая на стройке, многих ребят вывел в люди. А вот в ремонтной бригаде, где теперь после ухода на пенсию работает, ластивичество развито слабо. Потому и выступил на собрании коммунист Гартвик.

Наставник — сегодня одно из самых важных партийных поручений. Дружно поддержали К. В. Гартвика механик М. Ф. Лауткин, начальник цеха М. И. Журавковская, бригадир В. П. Трегубов. Жизнь диктует необходимость думать о смене. Если каждый коммунист воспитает хотя бы по одному ученику, бригада может не беспокоиться о завтрашнем дне. На собрании не раз обращались к постановлению ЦК КПСС о дальнейшем углублении партийного руководства комсомолом. В нем приведены ленинские слова, и сегодня звучат современно, о необходимости «читать и подтягивать не поучениями, а работой».

На отчетно-выборном собрании в партгруппу пришла директор завода В. С. Михайлов. По его обстоятельному выступлению чувствовалось, что пришел руководитель не просто поприустоять — готовился к собранию заранее, информировал о работе участка, бригады и выдает поощрения.

Не обошел директор и поднятую проблему кадров. Посоветовал коммунистам не ждать, пока кто-то придет к ним со стороны, готовить себе смену из молодых мастеров, уже знакомых с производством. Подтвердил важность этой работы капитан Владимир Михайлов — капитан-наставник в условиях эксперимента, предприятие должно удерживать количество работающих, не увеличивая его примерно до 1990 года. То есть весь рост производства планируется за счет повышения производительности труда, модернизации оборудования. А это предполагает рост опыта, мастерства. В первую очередь — молодежи.

С. ВЫГОН.



В нашем областном центре нет ни угольных шахт, ни открытых угольных карьеров. И в то же время ежегодно, в День шахтера, в адрес работников одного из старейших томских предприятий — электромеханического завода имени В. В. Вахрушева — приходит десятки телеграмм со словами поздравления.

Продукция завода — отбойные молотки, электрические вентиляторы, сверлильные машинки, гидротолкатели — можно увидеть на многих предприятиях Угольной промышленности Советского Союза и более чем в 30 странах мира.

Вот первым, называющимся так не только из-за «фамильного» обозначения своего цеха коллектив цеха № 1, можно сказать, уже привык. Он постоянно лидирует в социалистическом соревновании. Иначе работать нельзя: ведь это

единственное производственное подразделение страны, которое занято выпуском отбойных молотков. В этом году по плану их предстоит изготовить 180 тысяч штук. За семь месяцев при 100-процентном выполнении плана по номенклатуре и запасным частям выпуск отбойных молотков здесь составил 102 процента. Опережение графика сейчас составляет 2.083 отбойных молотка.

НА СНИМКЕ: передовые рабочие цеха: мастер сквозной бригады участка № 4 Нина Михайловна Капитонова, бригадир автоматчиков Валерий Павлович Качинский, бригадир Александр Николаевич Кравченко, токарь Людмила Петровна Гордичева, бригадир слесарей-ремонтников Александр Андреевич Лютюк у переходящего Красного знамени завода.

Н. ПОТАПОВ. Фото автора.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ЗАСЕДАНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание ревизионной комиссии областной партийной организации. На нем рассмотрены некоторые итоги работы комиссии и задачи по дальнейшей активизации ее деятельности.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Отчетно-выборное партийное собрание состоялось в партгруппе транспортного цеха Каргасокской нефтегазозеравельной октедпении. Обсуждая производственные дела, коммунисты сделали вывод, что на низком уровне ведется подготовка к зиме на предприятии, высказаны претензии в связи с этим к механикам цеха. На следующий день после собрания критические замечания обсуждались в партбюро Каргасокской НГРЗ совместно с руководителями транспортного цеха, механиками. Им было предложено повысить требовательность и более внимательно относиться к выполнению заказов на ремонт. Распределены обязанности, даны конкретные поручения специалистам, членам партбюро.

Л. ПИТЕЛИН.

УЛУЧШАТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Бюро Томского горкома КПСС рассмотрело работу партийных организаций, коллективов производственного жилищно-ремонтного управления, управления водопроводно-канализационного хозяйства, объединений «Кристалл» по улучшению обслуживания населения города.

Отмечено, что в советские органы поступает много жалоб на некачественную организацию и проведение ремонта жилого фонда, отсутствие в квартирах воды, меленные устранение аварий на инженерных коммуникациях. Имеют место также случаи нарушения режима работы паспортных столов, приемных пунктов, прачечных, бань.

Бюро горкома КПСС сделало вывод, что горисполком принуждена требовать от руководителей служб, связанных с обслуживанием людей. Райисполкомы недостаточное внимание оказывают на укрепление организации горжиуправления, не уделяя должного внимания в положении дел.

Бюро горкома потребовало принять неотложные меры по улучшению обслуживания населения, шире привлекать к работе общественных формирований микрорайонов. Поручено райкомом партии ускорить организацию партийной и востановить работу паспортных столов, соответствующих служб, осуществить меры по укреплению их первичных партийных организаций.

Г. СЕРГЕЕВ.

В ПОЛИТСЕТИ — О БРИГАДНОМ ПОДРЯДЕ

Партийный комитет манометрового завода обсудил работу идеологической комиссии по подготовке к новому учебному году в системе партийной и комсомольской политики, экономической культуры.

В настоящее время полностью скомплектованы и утверждены партком кадры пропагандистов. В их число вошли и первые руководители предприятия, ведущие специалисты, начальники цехов и отделов.

В предстоящем учебном году на заводе будут действовать 83 школы, из них 29 — партийной и комсомольской учебной. Продолжит работу созданная недавно школа «Вопросы научного атеизма», будет организована вторая школа молодого коммуниста.

На завкомском собрании пропагандистов, которое было посвящено итогам предыдущего учебного года и проведено в форме беседы за «круглым столом», собравшие пришли к выводу о необходимости провести во всех школах партийной и комсомольской сети дополнительные занятия по изучению теории, посвященные бригадной организации труда и экономическому эксперименту, по которому в будущем году предстоит работать предприятию.

В школах комсомольского труда все программы рассчитаны на изучение бригадного подряда.

Е. ПЛАТНЕР.

Репортаж

Вахта на фарватере

Теплоход «ОТ-2135» совсем новый. Для него эта вахта — первая. А для его капитана Василия Семеновича Марфина — двадцатая. Если теплоход только обкатывается в обских и томских водах, то для капитана река — дом родной.

Хороши топки-двухтактники! Водяному двигателю, плавно движется по реке белоснежный трехпалубный красавец. Но не прогулки ради выбрался он на большую воду. Долгие, трудные рейсы у толкача. С составом из пяти барж идет он в низовья Оби с грузами для нефтяников, газовиков, строителей. Идет дни и ночи. Экипаж поэтому нужен сменный, притертый. А как правило, каждый год при формировании добавляются новые люди. На «ОТ-2135» нынче экипаж обновлен полностью.

На судне, находящемся в плавании, человека распознать быстро. Ленный, любитель «посачковать» тут не удержится: отправит на берег. Сближает повседневная рабочая жизнь. Все участвует в формировании состава и в технической профилактике механизмов. Все болельщик за дело. Ведь сэкономленные минуты складываются в часы и дни. А срок

на крепкие. Электромеханик Сергей Синегубов — мастер своего дела. Вся «электрика» теплохода работает безотказно. Но Сергей не успевает следить за механизмами. Именно постоянная профилактика помогает ему работать без аварий. В Комитете Синегубов — член бюро парторганизации плавсостава Самусьской РЭВ, куда приписан теплоход.

А секретарем комсомольской организации на «ОТ-2135» вторую вахту поплавет Виталий Нечкин. Он — второй штурман, второй помощник механика. Виталий, кстати, тоже заочник института инженеров водного транспорта. В Комитете ВЛКСМ Самусьской РЭВ считает комсомольскую организацию теплохода одной из лучших среди плавательных организаций. Виталий стремится подтвердить эту высокую оценку.

Над Обью опускается вечер. Вспыхивают на теплоходе холодные огни. Не спит вахта. И с капитанского мостика кажется, что рукоятные звезды плывут над темной водой. Тут же ждут караван северные геологи, нефтяники, строители.

В. КРЮКОВ.

Праздничный аккорд

Благоустройство садочного объекта ДСК, в стройотряде, на уборке овощей. Учебный корпус и общежитие отремонтировали своими руками.

Наша базовая предприятие — ДСК, завод КПД, управление «Спецстроймеханизация» завершили обустройство штурманской, сварочной, слесарной мастерских. Теперь у нас есть все условия для повышения качества преподавания учебных дисциплин.

С большим волнением готовится инженерно-педагогический и ученический коллектив к Дню знаний.

Он начнется с митинга в актовом зале. Прозвучит Гимн Советского Союза. Будет внесено знамя комсомольской организации учащихся. Представители базовых предприятий, ветераны войны и труда поздравят ребят с праздником и начальной учебной года. Лучшие учащиеся передадут первокурсыкам символический ключ к знаниям.

«Планы партии — в жизнь!» — с ленинского урока на эту тему начнется для учащихся 1-го курса поход в «страну знаний». Он

будет построен на материалах наших базовых предприятий.

После обеда состоится спортивный праздник, посвященный Дню знаний, а затем — вечер отгулка.

Сейчас мы готовим праздничное украшение помещений, продумываем музыкальное оформление и праздники. Надеемся, что он пройдет интересно и послужит хорошим аккордом к новому учебному году.

Р. ЛЕОНОВА, заместитель директора ПТУ-33 по учебно-воспитательной работе.



Вот и завершилось лето. Пришли хлопоты нового учебного года. Как окрепли, посежели за каникулы наши ребята! Летом они не только отдыхали, но и трудились на



«На сооружении заводов полипропилена и метанола мы работали как одна большая бригада — и строители, и монтажники, и эксплуатационники. Никто не считал, временной выгоды не искал. Знали: главная задача — уложиться в срок. А здесь, на производстве формалина, все наоборот».

ТРЕТИЙ КОМПЛЕКС: УГРОЗА СРЫВА

Словом, на стройке сейчас такое положение, которое без преувеличения можно назвать критическим. По мере обращения внимания на отношения, сложившиеся между участниками строительства. Сегодня роль подрядчика должна быть особенно велика. Ведь у него около двух десятков субподрядных организаций. И какое-то движение вперед возможно только при четкой координации действий.

Но о какой координации может идти речь, если из протоколов оперативных совещаний видно, что почти ни одно поручение не выполняется с первого раза. Томскому управлению «Сибтехмонтаж» записывали одно и то же задание четыре раза, ТМУ «Сибремонтгаз» — пять раз. Рекорд неисполнения поставило ТМУ «Сибгазтехмонтаж» — девять раз!

Все сроки срываются. Томскому управлению «Сибтехмонтаж» и заказчику было предложено за неделю составить график комплексов технологических и монтажных работ. Вместо недели — месяц. И то понаблюдать — не однократно напоминания.

Графики и планы срываются не из-за рабочих — из-за руководителей субподрядных организаций. Ответственный за ту или иную работу объясняет провалы объективными причинами: порой объясняет другие подразделения, но свою вину не признает. Оперативки, которые проходят два раза

в неделю, должны быть отменены руководителями. Но со временем превращаются в своеобразный футбол, главная цель которого — забить мяч в чужие ворота. А времени остается все меньше... Представитель заказчика И. А. Перминов считает причиной многих неудач нехватку людей у «Сибтехмонтаж». Заместитель управляющего этой субподрядной организацией Н. И. Олейник указывает на то, что заказчик срывает поставки. И тот, и другой правы. Но только от этой работы не легче, потому что оба руководителя не желают считаться с реальной обстановкой и не затрудняют себя поисками взаимоприемлемого решения.

Сиюру начнутся заморозки, а на строительной площадке нет ни постоянного электроснабжения, ни тепла. Неосведомленный читатель может спросить: «А где же вы раньше были, о чем думали?» Так вот, график подачи тепла по постоянной схеме был согласован еще месяц назад. Все исполнители согласились с намеченными сроками. На партийном собрании временной партгруппы, когда обсуждалась подготовка к зиме, заместитель управляющего трестом «Сибтехмонтаж» Н. И. Олейник заверил, что снований для беспокойства нет. Но уже тогда было не выполнено двенадцать заданий, сейчас долгов почти в два раза больше.

На том же собрании начальник производства формалина Н. А. Перминов говорил о том, что комплекс будет завершена к концу августа. Но ведь это же нереально! Сегодня нет 15 единиц основного оборудования, только в корпусе № 301 нулево укомплектовано 400 технологических линий. В этом корпусе вообще сложилась непонятная ситуация. Два месяца предшественник заказчика утверждал, что кабель лежит на складах. Теперь выяснилось, что его нет. Зачем же было нужно вводить коммунистов в заблуждение? Задания срываются еще и потому, что у прорабов, мастеров, бригадиров монтажных организаций нет графиков а следовательно, нет четких ориентиров. Руководители подразделений Минмонтажспецстрой действуют сами по себе, а их подчиненные — сами по себе. Не так давно представители ТМУ «Сибтехмонтаж» заявили, что на одном объекте они потеряли две недели из-за малой высоты башенного крана. Когда же на помощь приехало звено из управлений механизации «Химстрой», бригадир монтажников субподрядной организации удивленно пожал плечами: из-за чего сыр-бор? Тут же вся работа была выключена. Это не единственный случай, когда начальники доказывают «невозможность», а монтажники успешно справляются с заданием.

Конечно, подобные недостатки присущи не всем организациям. Дружно, по-деловому работают коллективы «Сибэлектромонтаж», «Востокхимзащиты». Следи- монтажников по крайней мере вдвое. К тому же сами руководители томских управлений «Минмонтажспецстрой». Но пока в трестах и главках изучают наши предложения, время уходит.

Я думаю, что стиль и методы работы некоторых руководителей тормозят строительство. Несмотря на сложное положение, в котором мы оказались, еще можно успеть в срок. Для этого необходимо четкое выполнение всех заданий, высокая организзованность. Графики должны стать законом для каждого исполнителя, лозунг «Не выполнил задания — не уходи с рабочего места» — обязательным для всех.

Заказчику нужно подключить отделы главного энергетика, главного механика и другие службы, чтобы в кратчайший срок укомплектовать оборудование. Тресту «Оргхим» — выдать свои предложения по максимальному совмещению монтажных и наладочных работ. Каждый субподрядчик должен представить подробнейший график монтажа — в строю технологической последовательности. В своем присутствии участники сооружения завода по производству метанола Центрального Комитета КПСС выразил уверенность, что коллектив строителей, монтажников, эксплуатационников сделает все необходимое, чтобы пустить в срок третью очередь «Фармакида». И мы должны подтвердить доверие партии — дать Родине томский формалин уже в этом году.

И. ЧЕРНЫЙ, начальник генпроектно-управления «Химстрой».

РАЙСПОЛКОМ И РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ ДЛЯ СЕВЕРА, С НИХ УЧАСТИЕМ

Парабельский район занял первое место в соревнованиях за лучшее строительство, благоустройство и санитарно-коммунальное хозяйство, благоустройство и санитарно-коммунальное обслуживание населенных пунктов.

Еще не так давно, в конце семидесятых годов, нам о лидерстве не приходило и мечтать. На строительство жилья и объектов соцкультбыта осваивали не более миллиона рублей, сдавали в год по 3-4 тысячи квадратных метров жилой площади, а на селе — и того меньше. Нас справедливо критиковали.

С чего начали перестраиваться? С отношения к строительству индустрии района. Решили объективно оценить возможности подрайонных строительных организаций. Они оказались слабыми, требовалось основательное укрепление материальной базы. Областные ведомства оказали помощь техникой, транспортом, на месте были решены вопросы выделения фондов для заготовок леса.

Важно было добиться и закрепления кадров. Несмотря на трудности с жильем, в первую очередь обеспечивали квартирами строителей, их детям в обязательном порядке предоставляли места в дошкольных учреждениях. Сначала мы уместили строителей в общежитиях, а затем в специально возведенных домах. Пусть заготавливают древесину и ремонт на себе, а впоследствии и вообще освободили их от кормозаготовок.

Работа подрайонных организаций стабилизировалась. Окрета ПМК-5 объединений, построена половина

жилых и объектов соцкультбыта. Чтобы дома вводились быстрее, стали прибегать к помощи и будущих жильцов. В свое время исполком поддержал инициативу строителей, которые обратились с просьбой довести до конца свой 18-квартирный дом. Дом был сдан досрочно. А вскоре на подрайонных объектах открыли приемку трудящихся только и слышали, что ребенка негде устроить, то тепер, когда построено 9 детских садов, такие жалобы нечужды. Больше внимания уделяю и детям постарше. Введены в эксплуатацию первая очередь Пудинской средней школы, Луговская и Усть-Шульковская начальные школы, строится средняя школа в Новоселье.

Новостройки преобразили лицо района. Сдано пять клубов, четыре столовые, реконструированы школовской и районной дома культуры, универсам, ресторан, гостиница, районный узел связи.

Увеличение строительства жилья и объектов соцкультбыта ставит новую проблему — более интенсивно развивать коммунальное хозяйство. В условиях Севера особенно важно подвести к домам тепло. Появились котельные у райбольницы, райотребсоюза, маслозавода, которые будут обеспечивать не только административные здания, но и жилье, клубы, детские сады, магазины. Для отпугивания ряда объектов — промышленных площадок РСУ и микрорайонных комбинатов, Парабельском и Заводском леспрохозах,

одновременно наращивали и темпы капитального ремонта, улучшая внутреннюю и наружную отделку. Чтобы фасады домов выглядели нарядными, облагораживаем их резной вагонной рейкой, производством которой и для государственных учреждений, и для индивидуальных жилищ в райотребсоюзе, Парабельском и Заводском леспрохозах,

ится газопровод к объектам райцентра, на природном газе начнет работать и районная котельная, сдача которой намечена на 1985 год. Подняв благоустроенное жилье, люди хотят, чтобы и поселок имел городской вид. Уже четвертый год асфальтируем дороги и тротуары — 40 тысяч квадратных метров одели в асфальт. Здесь нам тоже помогают предприятия и организации. Например, в ходе недавнего двухмесячного ремонта по благоустройству ПМК-5 за счет своих средств обустроила почетный участок дороги по улице Технической.

В районе много зелени, цветот. Возле всех общественных зданий, да и у жилых домов — газоны и цветники. На озеленение у парабельцев теперь особый вкус. Рассуду выращивают школы, управление жилищно-коммунального хозяйства, любители-садоводы. Ежегодно в конце августа проводится выставка цветов.

Район наш разбросан: 37 тысяч квадратных километров площади. И люди хотят иметь надежные сообщения. Отдаленные поселки соединены с райцентром авиалиниями, но самолетом, как говорится, не налетаешься. Нужны гравийные дороги, их пока мало: 50 километров — в сторону Пудина, 35 — до Колпашева и около 30 — в сторону Каргаса. Осомлю продолжим отсыпку дорог. В этом году планируем заготовить 20 километров трассы в нефтяной район. В общей сложности освоим более миллиона рублей. А в 1985 году намерены довести дорогу до Старылы.

Хорошее жилье, обустроенный быт, надежные дороги — все это позволяет основательно улучшить условия жизни людей, добиться, чтобы на неслаской северной земле они работали производительнее, в радость.

Н. КОВТЕНКО, председатель Парабельского райисполкома.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

ЗАЯВЛЕНИЕ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ. 24 августа. (ТАСС). Все ответственность за затягивание нами-бюро урегулирования несут расетки ЮАР и ее пособники, прежде всего администратор США, говорит в распространенном заявлении Всемирного Совета Мира по случаю отъезда 26 августа Дня Намбия. Проводима Дьяном политиком так называемого «конструктивного сотрудничества» с расистами — оставшая часть американо-американской агрессии, милитаризма и подрывных действий против национально-освободительного движения и независимых государств.

Вот уже сто лет, отмечается в документе, намбийцы страдают от колониального гнета. Усиление борьбы народных масс под руководством их единственного законного представителя — Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО) за свободу, широчайшая кампания международной солидарности создали предпосылки для справедливого решения намбийской проблемы. Однако в результате требований администрации Рейгана об «увязке» вопроса о деколонизации Намбии с выводом кубинских войск из Анголы и попыток ЮАР подменить резолюцию номер 435 Совета Безопасности ООН неким «внутренним урегулированием» были сорваны недавние переговоры о предоставлении независимости стране.

Претории отказываются удовлетворить законные требования намбийского народа, ООН, всех прогрессивных сил мира о немедленном выводе оккупационных войск. Продолжающаяся оккупация территории несет намбийцам лишения и страдания. Сотни людей гибнут от рук карателей, подвергаются пыткам, избиениям и арестам.

ВСМ, подчеркивается в заявлении, выражает полную поддержку справедливой борьбе намбийцев во главе со СВАПО. Совет призвал всех сторонников мира удвоить усилия во имя немедленного и безоговорочного прекращения расистской оккупации в соответствии с решениями ООН.

Поощряемые США, власти

Курс прежний — на конфронтацию

ДАЛЛАС (штат Техас). Здесь завершился съезд республиканской партии, который официально утвердил Р. Рейгана ее кандидатом на предстоящих выборах. Рейган принял предвыборную программу, отражающую идеологию и политический курс наиболее реакционных, правоконсервативных группировок республиканской партии. Эпиграфом к ней могло бы послужить поджигательское высказывание Рейгана насчет того, что он объявил СССР «вне закона» и что «бомбардировка начнется через пять минут». Суть внешнеполитической части программы, отмечает газета «Форт-уорт стар-телеграф», — «упор на продолжение наращивания вооружений».

Тезис «высказывания Рейгана насчет того, что он объявил СССР «вне закона» и что «бомбардировка начнется через пять минут». Суть внешнеполитической части программы, отмечает газета «Форт-уорт стар-телеграф», — «упор на продолжение наращивания вооружений».

расчете на легковверных избирателей он вновь пытался сыграть роль «мироворца» и сплести неблагоприятное впечатление от милитаристской программы его собственной партии.

«В ядерной войне не может быть победителя, и ее не должно быть», — заявил он в своем выступлении на заключительном заседании съезда. Однако в действительности, как известно, администрация делает ставку на достижение военного превосходства и победу в термоядерной конфронтации. Рейган прибег к грубой антисоветской клевете в связи с событиями в Восточной Африке, вылавляя неопределенную рекламную кампанию в пользу демократической партии и ее кандидата.

Мотивы съезда показывают, что республиканская партия, контроль над которой установило ее правое крыло, ныне откровенно отражает интересы крупного капитала. Тщетно было бы искать среди 2,25 делегатов съезда безработных, бездомных, бедняков. Его участники — политические боссы, финансисты, биржевые спекулянты, торговцы недвижимостью, юристы, защитники интересов монополий. Не случайно газета «Даллас тайм геральд» сравнивает процедуру утверждения Рейгана кандидатом с «коронацией председателем совета директоров» крупной корпорации.

Промонополия и ее скандальная антинародная ориентация нынешней администрации и партийной верхушки, враждебной интересам миллионов простых американцев, вызывает озабоченность даже у некоторых депутатов республиканской партии.

«Вашингтон пост» указыва-

Важная победа

НЬЮ-ЙОРК. 24 августа. (Корр. ТАСС). Важной победы добилась демократическая общность за освобождение из тюремных застенков видного борца за права американских индейцев Леонарда Пелтиера. Как сообщила корреспонденту ТАСС в Вашингтоне юрист Маргарет Гоулд, федеральный апелляционный суд города Сент-Луис (штат Миссури) принял решение провести новые слушания по «делу» Пелтиера. На деле же «виновного» американца, который коренные индейцы, которые несут наказание за убийство индейца, не признали виновным, судья Пелтиер был брошен за решетку на два года. Судья Пелтиер был брошен за решетку на два года. Судья Пелтиер был брошен за решетку на два года.

ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ

ВООРУЖЕНИИ

БОНН. «Остановить гонку вооружений. Убрать из ФРГ американские ядерные ракеты. С немецкой землей никогда больше не должна начаться война» — с таким призывом обратился в среду общественности ФРГ президент объединения лиц, преследовавшихся при нацизме, — Союз антифашистов (ОЛШН).

В заявлении, опубликованном им в связи с отмечаемым 1 сентября Международным днем мира, президиум ОЛШН указывает, что ныне, спустя почти четыре десятилетия после окончания Второй мировой войны, на территории ФРГ размещены опасные ядерные ракеты, которые могут в течение нескольких минут привести к всеобщей ядерной войне. Новые американские ядерные ракеты устанавливаются в ФРГ в соответствии с безумной концепцией «допустимости» ядерной войны и возможности ее «выиграть».

Благоустройство — забота общая

Мостки убрали, но...

22 июня прошлого года в «Красном знамени» было опубликовано мое письмо «По шатким мосткам», в котором высказывались о том, что руководству объединения «Полоса», перекрыв унию Вершинна дворовой площадью детского комбината, не позаботилось об устройстве обходной дорожки через парк им. Пушкина, ограничившись прокладкой временного переездного прохода.

Прошел год, а положение не изменилось. Правда, после выступления газеты шаткие мостки быстро убрали, а грязь как была, так и осталась, и пройти по такой дорожке, да еще с детской коляской, просто невозможно. По-прежнему прокладывают под этот участок пути. Мамаша с детьми на территории детского комбината

Встретил она нас, сокрушенно вцепив руками: — Что же вы опоздали — пиროнито-то остыл!

И вправду стало как-то неуютно. Хотя откуда мы не опоздали. Мы пришли сюда, на январевый теплотех «Речном-13», чтобы встретиться и поговорить с экипажем. Теплотех работает на Басандайском участке Чернореченского грузового района.

А потом капитан Александр Бобровский повел нас знакомиться по маршруту. Мы шли по пути: Она нам как мать родная. В дела наши выникать, всеми заботами живет... А жизнь у него так складывается. Жила в Молчановском районе, двадцать восемь лет работала дворником. Оттого и руки такие жесткие. В ту первую навигацию, когда стала поварить, не знала Анна Моисеевна, надо ли это. Семь лет на пенсии. Но заправским речником стала: чуть повет ветерной душой не на месте. Вот и продолжает ходить в рейсы.

А на «Речном-13» его годик. Выше говорит — это с тобой, А человека, такого душевного, замечательного, не часто встретишь — вот что главное. У нее на теплотехе настоящий авторитет. Чем заслужила любовь экипажа. Анна Моисеевна своих ребят, любит делать добро. И отвечает ей тем же.

В. ВТОРОВ. Фото В. Серова.

И ДО ПОСЛЕДНЕГО МГНОВЕНИЯ...

ОЧЕРК

Вопреки расхожей жива наивная надежда, что он гле-то в кратковременной ослеплении, да застрял так последователю утроб его в знакомом кабинете, и даже если визит мой не совсем ко времени, дел у него валях-ло, но будет он весь радужие и вниманние, и мы продолжим ондакие прерванный визит.

Не видел его брозилливо-недоступным. Многим он был нужен, но обязательно по сверхчурным делам — пообщаться, посоветоваться, но, опять же, без праздного суетления. Никто ему не был в тягость, что-то и он умел извлекать для себя из бесед с людьми, неважно от чьих и должностей.

и корректность, тот же эфирности юмор. И никто не будет знать, что у него надорвано сердце, в неполных 37 лет.

Мерял лет по стрелкам часов, а знало ли, что это была некая из десятилетий особенно вторая половина насыщенная творческим содержанием, что никому довольно было бы на всю жизнь. Конечно, его деятельность в качестве инструктора не была легкой, но все же гораздо напряженнее стал ритм событий, когда Геннадий Ефремов избрался секретарем партияма, помощником динамичной организации «Красное знамя» стрелковому управлению буровых работ.

И в то время назрели новые времена. Раньше у стрелковиков буровые все шло точно по наматанному, а тогда — два года срыв за срывом.

Привели к тому обстоятельству, которые в начале новостного разговора делались иронично и в категории объективных. В главном же выныла некая несообразность бывшего командного состава управлений буровых работ.

Последовавший затем период Г. Ефремова в среде буровиков тогда все разговоры сводились к немим стратегическим просчетам, многими овладела уверенность даже мастерами, чьи имена были известны всей области. Те первыми и наладили кто куда, а за ними — добрая часть специалистов. Вот какал обстановка была справедливая, когда пришло новое руководство, а партийным вожаком избрался Геннадий Ефремов.

Тот, кто хоть немного знаком с буровым делом, знает, что это непростая профессия. Она требует от человека многого: выносливости, умения работать в экстремальных условиях, умения работать в экстремальных условиях, умения работать в экстремальных условиях.

сказывал один из руководителей — в сутолоне будней не теряя ориентиры, сосредоточиваясь на самом главном. Бывало, закурились в делах — ни сна, ни отдыха. А он помимо себя, что же мы натворили и как действовать дальше.

Мысль о ста тысячах метров прохода на бригаду давно проходила на него, но, однако, еще полной уверенности, что это достижение, лишь в конце минувшего года фаттаховцы решились пойти на очередную свой рекорд — под воздействием Г. Ефремова.

Феномен Геннадия Левина — первого спотыкальника в стране, возглавлявшего затем буровое управление, в котором практически все бригады бурят по сто и более тысяч, бурозащиты и стрелковиков проходчиков скважин. Собрался однажды и поехали солидной делегацией, чтобы на месте разобраться, какие такие секретеры у левинцев.

Г. Левин, видя, с какой любовью Геннадий Ефремов вынаивает буровую во все, спросил у стрелковича: — Как у него должностной секретаря партияма, — откликнулся. — Вот как! — удивился проглавленный буровик. — Впервые встречаю парторга, который знает, что такое буровое дело. А ведь Г. Ефремов вовсе и не был по специальности буровиком, все эти тонкости постиг он на практике. После той поездки делился со мной, как я развился из нас на всех. Вот где организация, вот где система! У левинцев! По сравнению с ним, как же я тут партизанский занимаюсь. Нет, все решительнее надо перестраивать.

Говори о Г. Ефремов, не удерживаясь от сопоставлений и кое-каких обобщений. Чем он привлекал? Многим, но, вероятно, более всего тактом и уважением к людям. Разбирая персональные дела, был предельно

Ю. КОЛЕСНИКОВ.

СТАРТЫ ПРИНОСЯТ РАДОСТЬ



Опыт — неоценимый

Мы с большой радостью приняли приглашение Советской Федерации плавания и Спорткомитета СССР...

12 часов мы добирались до Москвы, продолжил аль Бомдак, и, конечно, устали. Но нас так радужно встретили...

СОРАТНИЦЕ ЛЕНИНА

Сегодня исполняется 120 лет со дня рождения старшей сестры и соратницы В. И. Ленина А. И. Елизааровой-Ульяновой...

В мире интересного

В аптеку за... керосином

Среди стерильной чистоты провизорской посуды в старинной львовской аптеке № 24 появилась черная лампа...

ть ливанской делегации, проводится на высочайшем уровне. Спортсмены показывают высокие результаты...

Я надеюсь, добавил аль Бомдак, что в ближайшее время ливанские пловцы сделают новый шаг вперед...

Экспозиция дополнена рекомендательным списком литературы. Т. МИХАЙЛОВА.

В прежних светильниках использовалось масло, которое горело туго, выделяя взрывоопасный газ...

Львовские фармацевты собрали и уникальную коллекцию светильников. Корр. ТАСС.

Встречи, которые не забываются

Международные соревнования «Дружба-84», без сомнения, войдут в историю мирового спорта как яркое, запоминающееся событие...

Спортивным статистикам после нынешних стартов с участием сильнейших атлетов мира придется вникать в детали побед и поражений...

Главной героиней очередного дня состязаний пловцов в бассейне «Олимпийский» была единственная представительница из Ростова-на-Дону...

тановила мировой рекорд на дистанции 100 м брасом — 1 мин. 08,29 сек. Это был одиннадцатый мировой рекорд...

В четверг советские пловцы удлиншили два рекорда Европы: Татьяна Курникова из Баку — на стометровке баттерфляем (59,41) и Фрэнсиса Бонд — в эстафете 4х100 метров вольным стилем (3 мин. 20,19 сек.)...

Большой интерес вызвало выступление таких прославленных наших пловцов, как трехкратный олимпийский чемпион Владимир Сальников и победитель Олимпиады-80 Робертс Жуана...

Продолжились победные традиции советские пловцы, которые на турнире в чехословацком городе Оломуце уверенно выиграли командное первенство...

Победа квартета

из ГДР

БЕРЛИН. Победителями командной шоссейной велогонки, входящей в программу стартов «Дружба-84», стали велогонщики ГДР...

Советская команда, за нее выступали чемпионы мира Зиновьев и Наволокин и два новичка, после первых 50 км выстраивала в козле (в их составе было два экс-чемпиона мира — Дроган и Кумер, победитель велогонки Мира-83 Болен и чемпион ГДР в групповой гонке Амплер) более 40 секунд...

ПОГОДА

Сегодня по области — переменная облачность, дожди, местами грозы. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду...

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 «Будильник». 9.10 «Служба Советскому Союзу».

ПОСЛЕДНЯЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Будильник». 9.10 «Служба Советскому Союзу». 10.10 «Дорожное». 10.35 «Утренняя почта».

Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «ГОДИНА»

26 августа. «Присутствие и ликвидация» (две серии) — 8-40, 13-30, 16, 18-40, 21-10. «Третий принц» — 11-10.

Имени М. ГОРЬКОГО

26 августа. «Легенда о диво-завра» (8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22).

«ОКТАВЬ»

26 августа. «Вердич» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10. «Угрожение строительства» — 8-40, 12, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР»

26 августа. Мультфильм «Чебурашка идет в школу» — 9, 10-40, 14, 15-40, 17-20, 19-20, 21-10.

Имени И. ЧЕРНЫХ

26 августа. «Смерть среди айсбергов» — 9, 10-40, 12-20, 14, 16, 18-40, 21-10.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

26 августа. «Служба иную» (две серии) — 15, 18, 20-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АГАНГАРД»

26 августа. Мультфильм «Чебурашка идет в школу» — 9, 10-40, 14, 15-40, 17-20, 19-20, 21-10.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАБЕЛЬ»

26 августа. «Ритмы песни» (две серии) — 18-30, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГРЭС-8

26 августа. «Шалла» — 15. «Берегите мужчин» — 17.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗА

26 августа. «Танец «диско» (две серии) — 16, 18-30. «Присутствие и ликвидация» (две серии) — 21.



НА СТЕНДАХ — ИСТОРИЯ ОБЛАСТИ

В читальном зале областной библиотеки имени А. С. Пушкина открылась выставка «Край, устремленный в будущее»...

Десятки книг, брошюр, журналов, газетных статей о становлении промышленности, сельского хозяйства, высшего и среднего образования в регионе.

Особый раздел занимают художественные книги томичей и других литераторов о нашем крае. Фото В. Смирнова.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

ДУХОВНО ОБОГАЩАТЬ ЗРИТЕЛЯ

Беседа с заместителем начальника областного управления кинификации заслуженным работником культуры РСФСР Ю. И. БЕЗЕЗОВСКИМ.

общественных организаций Томского, Шегарского, Асиновского и ряда других районов, которые вместе с местными дирекциями киносетей успешно ведут пропаганду лучших советских фильмов...

«Праздник не только повод для победных отчетов, но и для того, чтобы коммунитаться, оглянуться...» — Понимаю. У нас еще немало пробелов и недостатков. Не всегда выполняются даже финансовые планы.

«Понимаю. У нас еще немало пробелов и недостатков. Не всегда выполняются даже финансовые планы. Особые претензии тут к кинофакторам Александровского, Бачарского, Парасельского, Верхнетомского и ряда других районов.

«Понимаю. У нас еще немало пробелов и недостатков. Не всегда выполняются даже финансовые планы. Особые претензии тут к кинофакторам Александровского, Бачарского, Парасельского, Верхнетомского и ряда других районов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ. Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35, заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05, отв. секретаря — 1-32-34, секретаря редакционной группы — 1-28-42, 1-28-68; отдела пропаганды — 1-33-58; отдела промышленности и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела культуры и искусства — 1-43-32, 1-06-31; отдела общественной информации — 1-36-66, 1-43-32, 1-06-31; отдела культуры, культуры и искусства — 1-43-32, 1-06-31; отдела культуры, культуры и искусства — 1-43-32, 1-06-31; отдела культуры, культуры и искусства — 1-43-32, 1-06-31.

К304422 Заказ № 1201 Тираж 164.000 Газета выходит 300 раз в году г. Томск, типография издательства «Красное знамя»